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Pág. 5

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001676, Pregunta relativa al Informe Exceltur

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Turismo y Andalucía 
Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa al Informe Exceltur.

PREGUNTA

¿Qué planes, tiene este gobierno en relación con los datos obtenidos por algunos destinos andaluces 
en el informe Exceltur?

Parlamento de Andalucía, 4 de julio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Esperanza Gómez Corona.
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Pág. 6

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001717, Pregunta relativa al sector turístico andaluz

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita 
Fernández, Dña. María Pilar Pintor Alonso, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Manuel Alberto 
Sanromán Montero, Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Juan José Salvador Giménez, D. Ale-
jandro Romero Romero, D. Juan Manuel Marchal Rosales y Dña. Trinidad Herrera Lorente, 
del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita Fernández, Dña. María 
Pilar Pintor Alonso, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Manuel Alberto Sanromán Montero, Dña. Araceli 
Cabello Cabrera, D. Juan José Salvador Giménez, D. Alejandro Romero Romero, D. Juan Manuel 
Marchal Rosales y Dña. Trinidad Herrera Lorente, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo pre-
visto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior, relativa al 
sector turístico andaluz.

PREGUNTA

¿Considera la consejería que las deficiencias en infraestructuras de transporte pueden estar influ-
yendo negativamente en la satisfacción y fidelización del turista que visita Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 7 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Francisco Javier Oblaré Torres, 
Ascensión Hita Fernández, 

María Pilar Pintor Alonso, 
Julia Ibáñez Martínez,

Manuel Alberto Sanromán Montero, 
Araceli Cabello Cabrera, 

Juan José Salvador Giménez, 
Alejandro Romero Romero, 

Juan Manuel Marchal Rosales y 
Trinidad Herrera Lorente.
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Pág. 7

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001279, Pregunta relativa a las viviendas del barrio de la Asunción, de Jerez

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García 
Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García Sánchez, del G.P. Mixto-
Adelante Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa 
a las viviendas del barrio de la Asunción, de Jerez.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En las obras que se están realizando en la barriada de la Asunción, de Jerez de la Frontera, se ha 
tenido conocimiento de un documento firmado por la técnico especialista, dando el visto bueno a la obra 
de uno de los bloques, para proceder al pago, que sin embargo en la auditoría realizada posteriormente 
por Cogesur se explicitan deficiencias en la misma.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan la siguiente

PREGUNTA

¿Por qué se le ha dado el visto bueno a los 20 bloques terminados, cuando no lo estaban?

Sevilla, 17 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Mixto-Adelante Andalucía, 

Miren Begoñe Iza de la Torre y 
José Ignacio García Sánchez.
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Pág. 8

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001280, Pregunta relativa a la atención a la dependencia

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García 
Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García Sánchez, del G.P. Mixto-
Adelante Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa 
a la atención a la dependencia.

PREGUNTAS

¿Cuál es el tiempo medio de espera para recibir atención telefónica para las personas dependientes 
en Andalucía?

¿Cuál es el tiempo medio de espera para recibir una prestación por dependencia en Andalucía?
¿Cuántas personas con un grado de dependencia reconocido permanecen a la espera de actualización 

de su grado de discapacidad, para recibir su prestación?
¿Cuántas personas en Andalucía permanecen a la espera de recibir los recursos de atención a la 

dependencia que les reconoce la ley?

Sevilla, 17 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Mixto-Adelante Andalucía, 

Miren Begoñe Iza de la Torre y 
José Ignacio García Sánchez.
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Pág. 9

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001281, Pregunta relativa a la industrialización de la vivienda

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Alejandro Hernández Valdés 
y D. Ricardo López Olea, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Ricardo López 
Olea, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la industrialización de la vivienda.

PREGUNTAS

¿Qué mejoras se contemplan para Andalucía con respecto al plan PERTE que ha anunciado el 
Gobierno de la nación?

¿Se han analizado los efectos que produciría la industrialización en la vivienda protegida? En concreto, 
¿qué impacto tendría en el precio de la vivienda, protegida y privada, y en su tiempo de construcción?

Parlamento de Andalucía, 17 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Alejandro Hernández Valdés y 

Ricardo López Olea.
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Pág. 10

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001282, Pregunta relativa a los sistemas industrializados en la construcción de viviendas

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Alejandro Hernández Valdés 
y D. Ricardo López Olea, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Ricardo López Olea, 
del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan a la consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta 
con ruego de respuesta escrita, relativa a los sistemas industrializados en la construcción de viviendas.

PREGUNTAS

¿Se están aplicando sistemas industrializados en la construcción de viviendas públicas, promovidas 
directamente por la consejería?

En caso afirmativo, identificar concretamente de qué proyectos se trata y las empresas con las que 
se está colaborando.

En caso negativo, ¿cuál es la razón por la que la Junta de Andalucía no viene aplicando en su 
actividad de promoción pública aquellas actuaciones que consideran necesarias para el sector de la 
promoción de viviendas?

Parlamento de Andalucía, 17 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Alejandro Hernández Valdés y 

Ricardo López Olea.
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Pág. 11

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001283, Pregunta relativa al fomento de los sistemas industrializados de viviendas en los 
municipios de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Alejandro Hernández Valdés 
y D. Ricardo López Olea, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Ricardo López 
Olea, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al fomento de los sistemas industrializados de viviendas 
en los municipios de Andalucía.

PREGUNTA

¿Se están concediendo por la Junta de Andalucía ayudas o incentivos a corporaciones locales u otras 
entidades públicas para aplicar sistemas industrializados? En caso afirmativo, indicar a qué administraciones.

Parlamento de Andalucía, 17 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Alejandro Hernández Valdés y 

Ricardo López Olea.
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Pág. 12

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001284, Pregunta relativa a las nuevas técnicas de construcción

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Alejandro Hernández Valdés 
y D. Ricardo López Olea, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Ricardo López 
Olea, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo la siguiente pregunta 
con ruego de respuesta escrita, relativa a las nuevas técnicas de construcción.

PREGUNTAS

¿Qué acciones concretas se están llevando a cabo para garantizar la adaptación de los actuales 
trabajadores del sector de la construcción a las nuevas técnicas constructivas?

¿Qué acciones concretas se están llevando a cabo para favorecer la empleabilidad de los trabajadores 
nacionales desempleados en los nuevos procesos constructivos?

Parlamento de Andalucía, 17 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Alejandro Hernández Valdés y 

Ricardo López Olea.
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Pág. 13

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001285, Pregunta relativa a los centros educativos públicos intervenidos para bioclimati-
zación

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a los centros educativos públicos intervenidos para bioclimatización.

PREGUNTA

¿Cuántos centros educativos públicos de Andalucía han sido objeto de bioclimatización o climatización 
(instalación de sistemas de refrigeración, adaptación bioclimática u otras intervenciones equivalentes) 
desde el inicio del actual plan de la Junta de Andalucía, desglosados por provincias y tipo de centro 
(Infantil, Primaria, Secundaria, FP, etcétera?

Asimismo, se solicita que en la respuesta se especifique:
El número total de centros intervenidos hasta la fecha en cada provincia.
El porcentaje que representan sobre el total de centros educativos públicos de cada provincia.
El tipo de actuaciones realizadas en cada caso (sistemas de refrigeración, ventilación natural, 

aislamiento térmico, etcétera).

Parlamento de Andalucía, 17 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 14

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001286, Pregunta relativa a la rehabilitación integral de la barriada Santa Isabel, en San Juan 
de Aznalfarache, en Sevilla, con subvención Fondos Next Generation

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Márquez Berral, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, 
Dña. Adela Castaño Diéguez, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y Dña. Verónica Pérez 
Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Márquez Berral, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, Dña. Adela Castaño 
Diéguez, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a la rehabilitación integral de la barriada Santa Isabel, en San Juan de Aznalfarache, 
en Sevilla, con subvención Fondos Next Generation.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En marzo de 2023 se publica la resolución de la Secretaría General de Vivienda de la Junta de 
Andalucía, con la relación de actuaciones a financiar con cargo al programa 1 del RD 853/2023, de 5 
de octubre.

La fase piloto de la rehabilitación del barrio, fechada para septiembre de 2024, no se ha realizado. 
El proyecto de Santa Isabel pretende lograr una rehabilitación integral de las viviendas incluidas en el 
ámbito de actuación, unas 304 viviendas de 38 bloques.

Al día de la fecha no se ha constituido la mesa de trabajo que se encargue de la gestión de la 
documentación, así como de la mediación entre los diferentes agentes.

La Asociación de Vecinos Santa Isabel ha solicitado información y, ante la falta de la misma y 
habiéndose cumplido el plazo de la fase piloto en septiembre de 2024, formulan la siguiente
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PREGUNTA

¿Qué información nos puede trasladar la consejería sobre la situación del proceso y desarrollo de 
los Fondos Next Generation para la barriada Santa Isabel, en San Juan de Aznalfarache?

Parlamento de Andalucía, 18 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rafael Márquez Berral, 
Rafael Alfonso Recio Fernández, 

Adela Castaño Diéguez, 
Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 16

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001287, Pregunta relativa al nuevo centro de salud de Las Cabañuelas, en Vícar (Almería)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome, 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, D. Juan José Bosquet Arias, D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández y Dña. Montserrat Cervantes Llort, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
D. Juan José Bosquet Arias, D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y Dña. Montserrat Cervantes Llort, 
del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa al nuevo centro de salud de Las Cabañuelas, en Vícar (Almería).

PREGUNTAS

¿Cuál fue el importe de adjudicación de las obras del centro de especialidades médicas de Las 
Cabañuelas y cuál ha sido el coste final de las mismas?

¿Cuál es la composición de la plantilla sanitaria que ha tenido prevista la Consejería de Salud y 
Consumo para este nuevo centro de especialidades médicas de Las Cabañuelas, en Vícar?

¿Cuál es la composición de la plantilla sanitaria actual en este nuevo centro de especialidades 
médicas de Las Cabañuelas, en Vícar?

¿Se van a producir nuevas contrataciones de profesionales sanitarios para este nuevo centro de 
especialidades médicas de Las Cabañuelas, en Vícar? ¿Y, de ser así, que especialidades son las que 
van a ser dotadas de esas nuevas contrataciones?

¿Cuál es la previsión de descongestión del resto de centros de salud aledaños?
¿Se ha tenido en cuenta el centro de especialidades médicas de Las Cabañuelas, en Vícar, para 

ofrecer el servicio de hemodiálisis ambulatoria en Almería?
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Y, de ser afirmativa la anterior pregunta, ¿qué parámetros se han tenido en cuenta para que 
finalmente no se preste el servicio de hemodiálisis ambulatoria en el centro de especialidades de Las 
Cabañuelas, en Vícar?

Parlamento de Andalucía, 18 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Rafael Segovia Brome, 

Ana María Ruiz Vázquez, 
Juan José Bosquet Arias, 

Rodrigo Javier Alonso Fernández y 
Montserrat Cervantes Llort.
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Pág. 18

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001288, Pregunta relativa a las ayudas y subvenciones derivadas de las lluvias torrenciales 
y la DANA que se contemplan en la Orden de 21 de mayo de 2025, dirigidas a los titulares de 
explotaciones agrícolas y ganaderas ubicadas en municipios especialmente afectados, en el marco 
del Programa de Desarrollo Rural de Andalucía 2014-2022 (Medida 23)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y D. Alejandro Hernández 
Valdés, del G.P. Vox en Andalucía
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 25 de junio de 2025, ha acordado 
no admitir a trámite la Pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las ayudas y subvenciones 
derivadas de las lluvias torrenciales y la DANA que se contemplan en la Orden de 21 de mayo de 2025, 
dirigidas a los titulares de explotaciones agrícolas y ganaderas ubicadas en municipios especialmente 
afectados, en el marco del Programa de Desarrollo Rural de Andalucía 2014-2022 (Medida 23), formulada 
por los Ilmos. Sres. D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox 
en Andalucía.

Sevilla, 26 de junio de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 19

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001289, Pregunta relativa a la transparencia y ejecución presupuestaria del Servicio Andaluz 
de Salud

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 25 de junio de 2025
Orden de publicación de 26 de junio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Salud y Consumo la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la transparencia y ejecución presupuestaria 
del Servicio Andaluz de Salud.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El estado de la sanidad pública andaluza constituye una de las mayores preocupaciones de la 
ciudadanía. A ello se suma una creciente percepción de deterioro de la calidad asistencial, agravada por 
la falta de información transparente y detallada sobre la gestión del presupuesto del Servicio Andaluz 
de Salud (SAS).

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula la siguiente

PREGUNTA

¿Puede informar la consejera de Salud y Consumo sobre la ejecución presupuestaria de 
los ejercicios 2023, 2024 y lo que va de 2025 del SAS, y desglosado en las siguientes materias: 
medicamentos, material sanitario, arrendamientos, mantenimiento, transporte sanitario, servicios contratados 
con entidades externas, recetas, prótesis, ortopedias y desglose de los contratos adjudicados en 
dichos ejercicios?

Parlamento de Andalucía, 23 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Socialista, 

María Ángeles Prieto Rodríguez.
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Pág. 20

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001290, Pregunta relativa al Festival Córdoba Live

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Festival Córdoba Live.

PREGUNTAS

¿Ha apoyado económicamente el Gobierno de la Junta de Andalucía el festival Córdoba Live, en 
alguna de sus ediciones?

¿De qué forma ha apoyado económicamente el festival Córdoba Live?
En su caso, ¿a cuánto asciende la cuantía, en esta primera edición, inyectada a dicho festival?
¿Ha otorgado el Gobierno de la Junta de Andalucía alguna subvención nominativa a las empresas 

organizadoras y productoras de dicho evento, como son Gira Eléctrica AIE, Concert Tour, Progevents 
y Riff Producciones?

En su caso, ¿a cuánto asciende la cuantía de cada una de las subvenciones nominativas adjudicadas 
a las empresas organizadoras y productoras de dicho evento, como son Gira Eléctrica AIE, Concert 
Tour, Progevents y Riff Producciones?

Parlamento de Andalucía, 23 de junio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

José Manuel Gómez Jurado.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001291, Pregunta relativa al CEIP San Ignacio, de San Fernando (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al CEIP San Ignacio, de San Fernando (Cádiz).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El CEIP San Ignacio, de San Fernando, fue construido en el año 1970 para escolarizar a la población 
infantil de la entonces populosa barriada de San Ignacio, que había surgido en la periferia sur de la 
ciudad de la Isla. Su estructura singular, combinación de ladrillo visto y hormigón, hizo que el edificio 
fuera catalogado y provisto de protección desde el punto de vista urbanístico y patrimonial, una protección 
reservada a edificios de interés arquitectónico, tipológico, industrial, etnológico y obras de ingeniería.

Pero la importancia de la Ecoescuela San Ignacio no radicaba solo en su edificio. Lo más importante 
es el proyecto educativo que el centro ha venido desarrollando durante los últimos años, caracterizado por 
su apuesta por la inclusión educativa y el compromiso con el medio ambiente y la educación ambiental. 
Esta labor ha traído consigo el haber recibido varios reconocimientos y premios, incluyendo el premio 
de la fundación Aquae STEM, por su compromiso con la ciencia y la educación STEM (por sus siglas 
en inglés: Ciencia, Tecnología, Ingeniería y Matemáticas). Además, ha sido reconocido como «centro 
promotor de convivencia positiva» y ha recibido la «bandera verde» de ADEAC-Fee.

También ha sido reconocido por su participación en proyectos de innovación educativa, participando 
junto a la Universidad de Cádiz, y en proyectos europeos como Open Schools for Open Societies, y 
ha recibido mención de la FAO por su compromiso con los suelos o colaboraciones con la fundación 
Descubre, dentro del programa Andalucía, Mejor con Ciencia.

En resumen, el CEIP San Ignacio, de San Femando, destaca por su compromiso con la educación 
ecosocial y medioambiental, la sostenibilidad y la convivencia positiva.

Pues bien, la falta de la adecuada conservación y obligadas tareas de mantenimiento de este colegio, 
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un mal endémico de muchos otros colegios andaluces, ha provocado la reciente declaración de ruina de 
su edificio principal y, por tanto, tras la correspondiente descatalogación del PGOU, su próximo derribo 
y el anuncio por parte del ayuntamiento de utilizar el solar resultante como aparcamiento, a pesar de las 
reiteradas denuncias de la comunidad educativa del centro desde el año 2004. El progresivo deterioro 
y la falta de intervenciones han provocado, primero, su desalojo, distintas reubicaciones del alumnado 
y los distintos servicios, como el aula matinal y el comedor.

La comunidad educativa, a través de la ampa, y el aval de más de mil firmas, ha solicitado por 
registro, tanto al ayuntamiento como a la Delegación Territorial de Desarrollo Educativo y Formación 
Profesional, que si finalmente se produce el derribo del edificio, declarado en ruina, el espacio resultante 
se dedique provisionalmente al desarrollo de sus proyectos educativos, en compensación tanto por los 
equipamientos perdidos como por el espacio del patio de recreo utilizado para la ubicación provisional 
de dos módulos, con cuatro aulas prefabricadas, así como que se tenga en cuenta la recomendación 
hecha en su día por el defensor del menor y del pueblo andaluz, junto a otras más de dos mil firmas, de 
la realización de un convenio de colaboración entre ambas administraciones, para agilizar los trámites y 
paralelamente realizarse el proyecto, planificación y desarrollo de la prometida y necesaria ampliación, 
por un importe previsto de 2 millones de euros.

Ante estos hechos, desde el Grupo Parlamentario Por Andalucía, queremos elevar a la Consejería 
de Desarrollo Educativo y Formación Profesional las siguientes

PREGUNTAS

¿Tiene prevista la consejería la reedificación del CEIP San Ignacio, de la Isla de San Femando, 
en Cádiz?

¿En qué fechas tiene previsto la consejería el inicio de las obras de ampliación del CEIP San Ignacio, 
de la Isla de San Femando, en Cádiz?

¿Cuándo tiene prevista esta consejería la ocupación de las nuevas instalaciones por el alumnado y 
el desarrollo de las clases?

Parlamento de Andalucía, 23 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 23

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001292, Pregunta relativa al IES Santa Catalina, de Alejandría de Jaén

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al IES Santa Catalina, de Alejandría de Jaén.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El IES Santa Catalina de Alejandría, de Jaén, es el único centro en la provincia de Jaén que oferta 
el Ciclo Formativo de Grado Superior de Mediación Comunicativa. Con la supresión de una línea, 
pasaría de 60 plazas ofertadas actualmente a 23 para el próximo curso. Esto implicaría:

Dejar de formar a profesionales cualificados para atender a personas sordas, sordociegas y con 
dificultades de comunicación, lenguaje o habla.

Fomentar la despoblación juvenil de Jaén y su provincia, al tener que realizar su formación en 
otras localizaciones.

Dificultar el acceso a la formación pública y de calidad a la juventud jiennense que no disponga de 
los medios económicos necesarios para acceder a esta Formación Profesional.

La pérdida de horas de docencia, lo que equivaldría a dos profesores/as menos para dotar a nuestro 
alumnado de una educación pública y de calidad.

Asimismo, la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional ha rechazado la solicitud de 
este centro de ampliación de la oferta educativa dentro de la familia profesional de Servicios Socioculturales 
y a la Comunidad, desestimando las 3 propuestas de proyectos que desde la dirección del centro se 
presentaron a la Administración en noviembre de 2024, entre los que se encuentran:

Ciclo Formativo de Grado Superior de Promoción de la Igualdad de Género. Jaén es la única 
provincia que no oferta esta actividad formativa y cuya necesidad de hacerse extensiva se ve patente 
en la grave problemática social de violencia de género. Esta formación sirve de base para acceder a 
formación superior específica, así como para que titulados universitarios completen su formación con 
este ciclo formativo. Esta carencia obliga a los jóvenes de Jaén a irse a otra provincia, siendo esto una 
discriminación en las oportunidades formativas con respecto al resto.
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Ciclo Formativo de Grado Superior de Educación Infantil. La creciente necesidad de conciliación de 
las familias y la paulatina oferta de plazas en el primer ciclo de Educación Infantil hacen necesaria la 
formación de estos profesionales. Es necesario, por tanto, que esta oferta educativa se amplíe con plazas 
públicas y no sea cedida al ámbito privado/concertado. La impartición de este ciclo en el centro da la 
garantía de profesorado en activo con alta cualificación y experiencia, y cuyos puestos de trabajo peligran.

Ciclo Formativo de Grado Superior de Integración Social, ya sea en una tercera línea o en modalidad 
online, acorde a la nueva normativa de FP Dual. Esta propuesta está respaldada por la alta demanda que 
en los últimos años ha tenido este ciclo y en la profunda defensa de la educación pública que debe dar 
respuesta a los intereses formativos y laborales de los y las jóvenes que, al no encontrar plazas libres 
disponibles en los centros públicos, se ven obligados a optar por la formación privada o directamente 
la imposibilidad de poder formarse en lo que quieren.

Tanto el cierre de la línea como el rechazo a la ampliación de la oferta iría en contra de los programas 
de empleo Activa-T Joven e Impulsa-T, que propone la Junta de Andalucía para la provincia de Jaén, 
«para combatir el desempleo estructural y la despoblación en el territorio de la juventud de Jaén», 
establecidos en el plan específico de empleo para la provincia de Jaén, anunciado por el presidente de 
la Junta de Andalucía en el Parlamento de Andalucía.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué justificación tiene la consejería para el cierre de la línea del Ciclo Formativo de Grado Superior 
de Mediación Comunicativa en el IES Santa Catalina de Alejandría, de Jaén, y para el rechazo de los 
nuevos ciclos formativos solicitados por el centro?

¿Entiende la consejería que estas decisiones son coherentes con los compromisos adquiridos por 
el Gobierno andaluz en materia de lucha contra el desempleo en la provincia de Jaén?

Parlamento de Andalucía, 23 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 25

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001294, Pregunta relativa a programa de la conducta suicida en Andalucía 2023-2026

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al programa de la conducta suicida en Andalucía 2023-2026.

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones se han implementado o se tiene previsto implementar antes de 2026 en el marco 
del citado programa?

¿Cuáles de las diez actuaciones que se priorizan en el citado programa se han cumplido a fecha 
de esta iniciativa?

¿Cuál ha sido la inversión destinada al citado programa (elaboración, actuaciones, evaluación, 
etcétera, detallando cada uno de sus conceptos y cuantía?

¿Cuáles han sido los resultados obtenidos hasta la fecha de esta iniciativa?
¿Cuántos de los objetivos planteados en el citado programa se han cumplido a fecha de esta iniciativa?
¿A qué acuerdos se ha llegado y qué informes se han elaborado, en el marco de este programa, 

en el grupo motor del mismo?
¿A qué acuerdos se ha llegado y qué informes se han elaborado, en el marco de este programa, en 

el grupo de trabajo del mismo?

Parlamento de Andalucía, 23 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 26

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001295, Pregunta relativa al protocolo de actuación en los centros educativos andaluces 
sostenidos con fondos públicos para la prevención del riesgo ante conductas suicidas o autolesiones 
del alumnado

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al protocolo de actuación en los centros educativos 
andaluces sostenidos con fondos públicos para la prevención del riesgo ante conductas suicidas o 
autolesiones del alumnado.

PREGUNTAS

¿Cuántos de estos protocolos se han activado desde su aprobación en 2023, en cada una de las 
anualidades, de 2023, 2024 y 2025, individualizando los datos por cada una de las provincias andaluzas?

¿Cuáles han sido las medidas implementadas en cada uno de los protocolos activados?
¿Cuáles han sido los resultados obtenidos?
¿Cuáles son las causas por las que se han activado dichos protocolos?
¿Cuál ha sido el tiempo de resolución en cada uno de los protocolos activados?
¿En cuántos de ellos ha supervisado la Inspección Educativa el cumplimiento de lo dispuesto en 

la Resolución de 17 de octubre de 2023, por la que se aprueba y se hace público el citado protocolo?
¿Qué actuaciones ha llevado a cabo la Inspección Educativa en cada uno de los casos que ha 

supervisado, en el marco del citado protocolo?

Parlamento de Andalucía, 23 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 27

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001296, Pregunta relativa a la técnica constructiva de la línea 3 del metro de Sevilla

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la técnica constructiva de la línea 3 del metro de Sevilla.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La técnica constructiva elegida para la construcción de la línea 3 del metro de Sevilla es la de pantallas 
o también denominada Cut and Cover. La elección de esta técnica frente a la tuneladora provocará el 
cierre durante años de algunas avenidas y calles, como la Avenida doctor Fedriani, con el consiguiente 
impacto negativo sobre los vecinos y comercios de la zona.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Ha ponderado y estudiado, con carácter previo, la consejería el impacto de la elección de esta 
técnica constructiva sobre los vecinos y comercios de la zona?

¿Cuáles son los motivos que han llevado a la consejería a rechazar, en la construcción de la línea 3 
de metro, el uso de la tuneladora, como se hizo en la línea 1?

¿Tiene previsto la consejería modificar la técnica constructiva en la futura construcción de la línea 4 y 2 
del metro de Sevilla, para minimizar el impacto sobre la vida de los vecinos y el tejido económico de 
las zonas por las que discurrirá esta línea?

Parlamento de Andalucía, 23 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 28

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001297, Pregunta relativa a la técnica constructiva de la línea 3 del metro de Sevilla

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la técnica constructiva de la línea 3 del metro de Sevilla.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Dado que en las obras de la línea 3 del metro de Sevilla la técnica constructiva utilizada (Cut and Cover) 
hará que se trabaje en la superficie con una profundidad media de 12/20 metros, formula la siguiente

PREGUNTA

¿Ha valorado la consejería el impacto sobre el desarrollo de la obra en zonas de cautela arqueológica 
previsiblemente abundantes, como en la Ronda Histórica de Sevilla?

Parlamento de Andalucía, 23 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 29

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001298, Pregunta relativa a los errores durante el desarrollo de la primera prueba de las 
oposiciones docentes 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García 
Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García Sánchez, del G.P. Mixto-
Adelante Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a los 
errores durante el desarrollo de la primera prueba de las oposiciones docentes 2025.

PREGUNTAS

¿Qué valoración hace el Gobierno de que hubiera tribunales en los que faltaran copias de las 
pruebas y, por tanto, se tuviera que retrasar el inicio de la misma, con los correspondientes agravios y 
dificultades para las personas opositoras?

¿En qué tribunales y de qué especialidades se retrasó el inicio de las pruebas? En dichos casos, 
¿cuáles fueron las causas del retraso?

¿Tiene conocimiento la consejería de que se le impidiera la salida al baño a una persona opositora 
que lo necesitaba, por estar con el periodo, y que debido a ello tuviera que cambiarse en la propia aula? 
En caso afirmativo, ¿qué valoración hace y qué responsabilidades piensa asumir?

¿Ha detectado la consejería algún error en los enunciados de las pruebas de alguna de las 
especialidades? ¿Cuáles?

En caso afirmativo, ¿tiene planificado la consejería llevar a cabo alguna medida con respecto a 
dichos supuestos errores?

Sevilla, 17 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Mixto-Adelante Andalucía, 

Miren Begoñe Iza de la Torre y 
José Ignacio García Sánchez.
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Pág. 30

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001299, Pregunta relativa al impacto de las obras de construcción de la línea 3 del metro 
de Sevilla en el vecindario de las zonas afectadas

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Fomento, Articulación 
del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al impacto de 
las obras de construcción de la línea 3 del metro de Sevilla en el vecindario de las zonas afectadas.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La técnica constructiva elegida para la construcción de la línea 3 del metro de Sevilla es la de 
pantallas o también denominada Cut and Cover. La elección de esta técnica frente a la tuneladora 
provocará el cierre durante años de algunas avenidas y calles, como la Avenida Doctor Fedriani, con 
el consiguiente impacto negativo sobre los vecinos y comercios de la zona. Se hace imprescindible 
establecer los mecanismos de seguimiento de la obra para evitar retrasos, informar a la ciudadanía y 
establecer medidas de apoyo que minimicen el impacto sobre la vida de los vecinos y la viabilidad de 
los negocios existentes en las zonas por las que transcurren las obras.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Ha realizado la consejería un estudio de impacto socioeconómico de la obra, con el objetivo de 
diseñar, con carácter previo al inicio de las mismas, medidas tendentes a atenuar las consecuencias 
negativas sobre vecinos y negocios de la zona?

¿Tiene la consejería previsto establecer líneas de ayuda, en solitario o en concurrencia con otras 
administraciones, para evitar que los negocios de la zona se vean abocados al cierre y qué cantidad 
pretende destinar a estas ayudas?
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Pág. 31

¿Qué medidas de participación y diálogo con vecinos afectados tiene previsto impulsar la consejería, 
a lo largo del transcurso de las obras, para diseñar y ejecutar acciones de apoyo a los mismos?

Parlamento de Andalucía, 24 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 726	 XII LEGISLATURA	 22 de julio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
72

6

Pág. 32

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001300, Pregunta relativa al número de aulas prefabricadas en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa al número de aulas prefabricadas en Andalucía.

PREGUNTA

¿Cuántas aulas prefabricadas hay en los centros educativos públicos de Andalucía, a fecha de 
junio de 2025? Desglosar por provincias y centros educativos.

Parlamento de Andalucía, 24 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 33

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001301, Pregunta relativa a las actividades de la campaña Stop rumores (Andalucía Acoge) 
en centros educativos públicos de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita, relativa a las actividades de la campaña Stop rumores (Andalucía Acoge) 
en centros educativos públicos de Andalucía.

PREGUNTAS

¿En qué centros educativos públicos de Andalucía se han impartido charlas, talleres o actividades 
vinculadas a la campaña Stop rumores, promovida por la asociación Andalucía Acoge, desde enero de 2019 
hasta la actualidad? Indique nombre y localidad de cada centro.

¿Cuál ha sido el contenido concreto de estas charlas?
¿Quiénes han sido los ponentes que han intervenido en estas actividades?
¿Tenía conocimiento la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional de la realización de 

estas actividades? En caso afirmativo, ¿autorizó expresamente su celebración y bajo qué procedimiento?
¿Se informó a los padres o tutores legales del alumnado sobre la realización de estas charlas? En 

caso afirmativo, ¿se recabó su consentimiento expreso y por escrito?

Parlamento de Andalucía, 24 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 34

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001302, Pregunta relativa al aula específica para el alumnado con trastornos del espectro 
autista en el CEIP Colorado, de Conil de la Frontera (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Desarrollo Educativo 
y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al aula específica 
para el alumnado con trastornos del espectro autista en el CEIP Colorado, de Conil de la Frontera (Cádiz).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En la actualidad, el municipio de Conil (Cádiz) carece de un aula específica para el alumnado con 
trastornos de espectro autista, lo que supone una vulneración grave del derecho a una educación 
inclusiva, equitativa y de calidad. La ausencia de esta infraestructura educativa obliga a las familias a 
desplazarse diariamente a otros centros que cuentan con aulas específicas, pero no con aulas TEA, 
lo que conlleva un importante impacto emocional, económico y logístico. Esta situación representa, 
además, un serio obstáculo para la conciliación de la vida laboral y familiar. Las familias afectadas y 
de la Federación Local de Asociaciones de Familias del Alumnado (FLAFA) han solicitado la creación 
urgente de un aula específica para el alumnado con trastornos del espectro autista (TEA).

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Tiene la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional previsión de dotar al CEIP El 
Colorado, de Conil, de un aula específica para el alumnado con trastornos de espectro autista (TEA)?

En caso afirmativo, ¿qué fecha maneja para su puesta en marcha?

Parlamento de Andalucía, 25 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 35

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001303, Pregunta relativa a la presencia de metales pesados en el río Guadalquivir

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Salud y Consumo 
la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la presencia de metales pesados en el 
río Guadalquivir.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En investigaciones realizadas y publicadas por el catedrático de Ecología, profesor Jesús M. Castillo, 
se ha detectado la presencia en albures del río Guadalquivir de cantidades de plomo por encima de 
los niveles permitidos para el consumo humano. Desde Marea Blanca de Sevilla se ha trasladado a la 
Consejería de Salud y Consumo la apertura de un expediente de declaración de posible alerta sanitaria 
ante la posible presencia de estos metales pesados (especialmente, plomo), por encima de los niveles 
aceptables para el consumo humano.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué medidas ha tomado la consejería para determinar el nivel de contaminación de metales pesados 
en el río Guadalquivir?

En el caso de que los niveles de metales pesados se encuentren por encima de los máximos permitidos, 
¿qué medidas tiene previsto adoptar la consejería?

Parlamento de Andalucía, 25 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 36

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001304, Pregunta relativa a los equipos DCCU-MÓVIL de Ubrique/Sierra de Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome, 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome, Dña. Ana María Ruiz Vázquez 
y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a los equipos DCCU-MÓVIL de Ubrique/Sierra de Cádiz.

PREGUNTAS

¿Va a reconocer formalmente la consejería que los equipos DCCU-MÓVIL de Ubrique son unidades 
de Soporte Vital Avanzado (SVA), tal y como fija el PAUE?

En caso afirmativo, ¿qué medidas adoptará para que estos profesionales se dediquen solo a urgencias 
extrahospitalarias y dejen de ser desviados a consultas de atención primaria?

¿Por qué se respeta la asignación SVA en Olvera y Arcos, pero no en Ubrique? ¿Cuándo se 
homogeneizará el modelo en toda la Sierra de Cádiz?

En referencia a la cobertura de emergencias graves, ¿qué plan existe para asegurar la 
asistencia a prioridades 1-2, cuando el 061 no está disponible, evitando que las atienda personal sin 
formación avanzada?

¿Cuándo se completará la dotación de los cuatro equipos móviles previstos y se incorporará personal 
con acreditación en SVA y manejo de UVI móvil?

¿Se compromete la Gerencia de Área a recibir a los equipos móviles de Ubrique para valorar sus 
reivindicaciones y acordar soluciones?

¿Qué protocolo fijará la consejería para que la revisión y uso del equipamiento de la UVI-móvil sea 
responsabilidad exclusiva de los equipos SVA y no de personal no cualificado?

¿Implementará un programa de capacitación en soporte vital avanzado para los profesionales de 
EBAP que atienden urgencias en la zona?
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¿Qué medidas de carrera y reconocimiento aplicará la consejería a estos equipos, tras su labor 
durante la pandemia y su experiencia específica en emergencias?

¿Cómo garantizará la consejería la seguridad de los ciudadanos ante la actual práctica de asignar 
emergencias críticas a personal que carece de formación y experiencia en SVA?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Rafael Segovia Brome, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
José María Ortells Polo.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001307, Pregunta relativa a la situación educativa de El Garrobo (Sevilla)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica 
Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a la situación educativa de El Garrobo (Sevilla).

PREGUNTA

¿Qué medidas va a adoptar la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional para la 
mejora de la situación educativa de El Garrobo?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Irene García Macías, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

Verónica Pérez Fernández.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001308, Pregunta relativa al conservatorio Paco de Lucía, de Algeciras (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Rocío Arrabal Higuera, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica 
Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa al conservatorio Paco de Lucía, de Algeciras (Cádiz).

PREGUNTA

¿Cuándo será una realidad el conservatorio Paco de Lucía, de Algeciras? ¿Y tiene prevista alguna 
inversión en el 2025?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Rocío Arrabal Higuera, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

Verónica Pérez Fernández.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001309, Pregunta relativa al CEIP Antonio Machado, de Espera (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Rocío Arrabal Higuera, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica 
Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa al CEIP Antonio Machado, de Espera (Cádiz).

PREGUNTA

¿Tiene previstas la consejería obras de ampliación de espacios educativos en el CEIP Antonio 
Machado, de Espera?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Rocío Arrabal Higuera, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 41

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001310, Pregunta relativa a las carreteras autonómicas Tarifa-Zahara de los Atunes-
Barbate (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a las carreteras autonómicas Tarifa-Zahara de los Atunes-Barbate (Cádiz).

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto la consejería realizar en las carreteras autonómicas que une Tarifa 
con Zahara de los Atunes y, a su vez, Zahara de los Atunes con Barbate?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 42

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001311, Pregunta relativa a la barriada San José Artesano, de Algeciras (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a la barriada San José Artesano, de Algeciras (Cádiz).

PREGUNTA

¿Tiene la consejería contemplada alguna actuación o mejoras en las viviendas públicas de la calle 
Mónaco, en la barriada de San José Artesano, de Algeciras?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 43

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001312, Pregunta relativa a la barriada La Colada, en San José del Valle (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a la barriada La Colada, en San José del Valle (Cádiz).

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la consejería en la barriada La Colada, en San José del Valle?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 44

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001313, Pregunta relativa a la A-393, Arcos de la Frontera-Espera (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a la A-393, Arcos de la Frontera-Espera (Cádiz).

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la consejería en la A 393, Arcos de la Frontera-Espera?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 45

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001314, Pregunta relativa a la carretera A-2304, Alcalá de los Gazules (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a la carretera A-2304, Alcalá de los Gazules (Cádiz).

PREGUNTA

¿Tiene previstas la consejería actuaciones e inversiones en la A-2304, Alcalá de los Gazules- 
Puerto Gáliz?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 46

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001315, Pregunta relativa a la Fosa Monumento, en Sevilla

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la Fosa Monumento, en Sevilla.

PREGUNTAS

¿Cuál es la cuantía exacta que va a destinar el Consejo de Gobierno para los trabajos de exhumación 
en la Fosa Monumento, de Sevilla?

¿De qué partida exacta de los presupuestos de la Comunidad Autónoma de Andalucía, para la 
anualidad de 2025, va a destinar dicha cuantía para tal fin?

¿Qué otras actuaciones va a implementar para alcanzar el acuerdo al que se ha llegado para exhumar 
a todas las víctimas de dicha fosa para el año 2029?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 47

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001316, Pregunta relativa al programa Conoce tu Tierra

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al programa Conoce tu Tierra.

PREGUNTAS

¿Cuál es la cuantía que se ha destinado al programa Conoce tu Tierra, en cada una de sus ediciones?
¿De qué partidas concretas del Presupuesto de la Comunidad Autónoma de Andalucía se ha destinado 

financiación para tal fin?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 48

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001317, Pregunta relativa a la Unidad Medicina Tropical Hospital del Poniente (Almería)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome, 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, D. Juan José Bosquet Arias y D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome, Dña. Ana María Ruiz 
Vázquez, D. Juan José Bosquet Arias y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la Unidad 
Medicina Tropical Hospital del Poniente (Almería).

PREGUNTAS

¿Piensa la consejería revertir la decisión, con respecto a la Unidad de Medicina Tropical, de 
suprimir la coordinación entre profesionales que trabajaban en distintos niveles asistenciales (atención 
hospitalaria y atención primaria), y dentro del hospital, en diferentes servicios y unidades (Medicina 
Interna, Neumología, Microbiología, Radiología, Pediatría y Medicina Preventiva)?

¿Va a garantizar, mediante los medios necesarios, que la Unidad de Medicina Tropical siga trabajando 
como lo ha hecho desde 2004, con un compromiso en el cumplimiento de objetivos asistenciales, de 
investigación y de docencia, así como un desarrollo profesional y humano?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Rafael Segovia Brome, 

Ana María Ruiz Vázquez, 
Juan José Bosquet Arias y 

Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001318, Pregunta relativa al HAR de Roquetas de Mar (Almería)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome, 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, D. Juan José Bosquet Arias, D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández y Dña. Montserrat Cervantes Llort, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
D. Juan José Bosquet Arias, D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y Dña. Montserrat Cervantes Llort, 
del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa al HAR de Roquetas de Mar (Almería).

PREGUNTA

¿Cuál es la previsión de la consejería sobre las características y requisitos de los puestos de trabajo 
del personal funcionario y personal laboral fijo de cada puesto, según las especialidades previstas para 
el hospital de alta resolución de Roquetas de Mar? ¿Son de nueva creación o los puestos de trabajo 
se cubrirán con personal de otros centros sanitarios?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Rafael Segovia Brome, 

Ana María Ruiz Vázquez, 
Juan José Bosquet Arias, 

Rodrigo Javier Alonso Fernández y 
Montserrat Cervantes Llort.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001319, Pregunta relativa a las ayudas y subvenciones derivadas de las lluvias torrenciales 
y la DANA que se contemplan en la Orden de 21 de mayo de 2025, dirigidas a los titulares de 
explotaciones agrícolas y ganaderas ubicadas en municipios especialmente afectados, en el marco 
del Programa de Desarrollo Rural de Andalucía 2014-2022 (Medida 23)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y D. Alejandro Hernández 
Valdés, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta con ruego 
de respuesta escrita, relativa a las ayudas y subvenciones derivadas de las lluvias torrenciales y la 
DANA que se contemplan en la Orden de 21 de mayo de 2025, dirigidas a los titulares de explotaciones 
agrícolas y ganaderas ubicadas en municipios especialmente afectados, en el marco del Programa de 
Desarrollo Rural de Andalucía 2014-2022 (Medida 23).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La mencionada orden establece ayudas y subvenciones para aquellos titulares, a fecha de 29 de 
octubre de 2024, de una explotación agrícola, o de una unidad productiva ganadera avícola, ubicada 
en alguno de los municipios especialmente afectados por la DANA recogidos en el apartado A del 
Anexo II de esta orden y que hayan sufrido la destrucción de al menos el 30 % de la producción o del 
potencial de producción pertinentes. Solo se considerará dañada aquella superficie donde la DANA haya 
ocasionado el cien por cien de pérdidas de dicha producción o potencial productivo.

Por un lado, la orden que regula las ayudas por la DANA acontecida entre el 29 de octubre y el 3 
de noviembre de 2024 establece como requisito que los titulares de explotaciones hayan sufrido la 
destrucción de al menos el 30% de la producción o del potencial de producción pertinentes.

Sin embargo, la orden especifica que solo se considerará dañada aquella superficie donde las 
borrascas hayan ocasionado el cien por cien de pérdidas de dicha producción o potencial productivo.

Todo ello ha supuesto que el sector se cuestione si cumplen los requisitos o no.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes
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PREGUNTAS

¿Tiene previsto la consejería aclarar o modificar la orden, a fin de determinar qué porcentaje de 
destrucción se tiene que haber producido para acogerse a las ayudas y subvenciones?

Para aquellos que se acojan a las ayudas y subvenciones de las borrascas acontecidas en los meses 
de febrero y marzo de 2025, ¿qué actuaciones tiene previstas la consejería, para incluir en las ayudas 
a aquellos titulares de explotación agrícola, a fecha de febrero de 2025?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rodrigo Javier Alonso Fernández y 
Alejandro Hernández Valdés.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001320, Pregunta relativa al sistema AviSAS

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome y 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa al sistema AviSAS.

PREGUNTAS

¿Cuál es el presupuesto total asignado al desarrollo, implementación y mantenimiento del programa 
AviSAS, desde su puesta en marcha hasta la fecha?

¿Qué empresa o consorcio ha sido adjudicatario del contrato para el desarrollo y gestión del programa 
AviSAS y cuál ha sido el procedimiento de adjudicación utilizado?

¿Cuáles son los objetivos específicos del programa AviSAS y cómo se evalúa el cumplimiento de 
dichos objetivos?

¿Qué indicadores de rendimiento y evaluación se están utilizando para medir la eficacia del 
programa AviSAS?

¿Puede la consejería detallar cuántas alertas sanitarias se han generado automáticamente a través 
del sistema AviSAS, desde su implantación hasta junio de 2025?

¿Cuál es el grado de cobertura del programa AviSAS en los distintos centros sanitarios públicos y 
privados de Andalucía?

¿Se han detectado errores o fallos en la emisión de alertas por parte de AviSAS? En caso afirmativo, 
¿cuántos y qué consecuencias han tenido?

¿Qué nivel de integración tiene AviSAS con otras plataformas sanitarias digitales, como Diraya o el 
sistema de receta electrónica?

¿Cuántos profesionales sanitarios han recibido formación específica para el uso y correcta interpretación 
del sistema AviSAS?
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¿Se han realizado auditorías externas o evaluaciones independientes sobre el funcionamiento del 
programa AviSAS? ¿Cuáles han sido sus conclusiones?

¿Cómo se garantiza la protección de datos personales y sanitarios de los pacientes dentro del 
sistema AviSAS?

¿Cuáles han sido los principales retos técnicos o logísticos que ha enfrentado la consejería durante 
la implementación de AviSAS?

¿Qué protocolos de actuación se activan una vez que el sistema AviSAS emite una alerta 
sanitaria automatizada?

¿Se ha realizado alguna evaluación de impacto del programa AviSAS en la carga asistencial del 
personal sanitario?

¿Cómo se ha involucrado a los profesionales sanitarios en el diseño o validación del sistema AviSAS?
¿Qué mecanismos existen para que los profesionales sanitarios puedan reportar incidencias o 

sugerencias de mejora sobre AviSAS?
¿Cuál es el coste estimado de mantenimiento anual del programa AviSAS y qué previsión presupuestaria 

hay para los próximos cinco años?
¿Qué resultados concretos puede ofrecer la consejería para demostrar que AviSAS ha mejorado la 

calidad de la atención sanitaria en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Rafael Segovia Brome y 

Ana María Ruiz Vázquez.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001321, Pregunta relativa a las operaciones de cambio de sexo en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome y 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a las operaciones de cambio de sexo en Andalucía.

PREGUNTAS

¿Cuántas operaciones de cambio de sexo se han realizado en el sistema sanitario público andaluz 
o en clínicas privadas, mediante acuerdos con el sistema sanitario público desde el año 2019 hasta la 
fecha actual (junio de 2025)?

¿Cuál es el desglose anual de dichas intervenciones, desde 2019 hasta 2025, y cuántas han 
sido vaginoplastias, faloplastias, mastectomías, histerectomías u otras intervenciones vinculadas a la 
reasignación de sexo?

¿Cuál ha sido el coste total asumido por el Servicio Andaluz de Salud (SAS) para estas operaciones 
durante ese periodo?

¿Existe actualmente una lista de espera específica para las intervenciones quirúrgicas de reasignación 
de sexo? ¿Cuántas personas están en esa lista, a junio de 2025?

¿Qué criterios clínicos, psicológicos o sociales se exigen actualmente para acceder a una operación 
de cambio de sexo en el sistema público andaluz?

¿Cuántas intervenciones han sido realizadas a personas menores de edad y bajo qué criterios o 
protocolos clínicos?

¿Qué porcentaje de estas operaciones han sido realizadas en hospitales públicos, frente a los centros 
concertados o privados, con financiación pública?

¿Qué seguimiento posoperatorio ofrece el SAS a los pacientes que se han sometido a estas 
operaciones, tanto en el ámbito físico como psicológico?
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¿Cuál ha sido el número de complicaciones médicas o reintervenciones derivadas de estas operaciones 
durante este periodo?

¿Existen informes de evaluación de resultados sanitarios y de satisfacción de los pacientes tras la 
cirugía de reasignación de sexo?

¿Qué parte de la financiación proviene de fondos propios de la Junta de Andalucía y qué parte 
procede de fondos estatales o europeos?

¿Qué tipo de acompañamiento psicológico y psiquiátrico se proporciona antes y después de la 
cirugía de reasignación?

¿Cuántas solicitudes de intervención de cambio de sexo han sido denegadas en Andalucía y por 
qué motivos?

¿Cuál ha sido el perfil demográfico (edad, sexo, provincia de residencia) de las personas que han 
accedido a este tipo de operaciones?

¿Existen diferencias territoriales significativas en el acceso a estos tratamientos entre provincias andaluzas?
¿Ha externalizado el SAS alguna parte del proceso quirúrgico o de atención pre y posoperatoria? 

¿Con qué entidades o clínicas?
¿Se han desarrollado campañas institucionales de información, prevención o acompañamiento 

dirigidas a personas que accedan a estas operaciones desde 2019?
¿Ha evaluado la consejería el impacto que este tipo de intervenciones tiene en la salud mental y 

calidad de vida de las personas operadas?
¿Qué colaboración ha existido con entidades LGTBI, asociaciones de personas trans o profesionales 

expertos en el desarrollo de estas políticas sanitarias?
¿Se han detectado casos de desistimiento o arrepentimiento posoperatorio y qué protocolos se 

aplican en esos supuestos?
¿Tiene previsto la consejería actualizar, revisar o ampliar la cartera de servicios relacionados con la 

atención sanitaria a personas trans en el futuro inmediato?

Parlamento de Andalucía, 26 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Rafael Segovia Brome y 

Ana María Ruiz Vázquez.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001322, Pregunta relativa al carril bici entre Alhendín y Otura (Granada)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Olga Manzano Pérez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Olga Manzano Pérez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Fomento, Articulación del Territorio 
y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al carril bici entre Alhendín y 
Otura (Granada).

PREGUNTA

¿En qué estado se encuentran actualmente las obras del carril bici entre Alhendín y Otura (Granada)?

Parlamento de Andalucía, 27 de junio de 2025. 
La diputada del G.P. Socialista, 

Olga Manzano Pérez.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 726	 XII LEGISLATURA	 22 de julio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
72

6

Pág. 57

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001323, Pregunta relativa a las personas en situación administrativa irregular y el Sistema 
Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome y 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 2 de julio de 2025
Orden de publicación de 2 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita, relativa a las personas en situación administrativa irregular y el Sistema Andaluz de Salud.

PREGUNTAS

¿Cuántas personas en situación administrativa irregular están registradas en el sistema sanitario 
público actualmente en Andalucía?

¿Cuál ha sido la evolución anual de estas cifras en los últimos cinco años?
¿Qué nacionalidades predominan entre los inmigrantes irregulares que tienen acceso al sistema 

público de salud en Andalucía?
¿Tienen todos los inmigrantes en situación irregular derecho a tarjeta sanitaria en Andalucía?
¿Cuáles son los requisitos administrativos para acceder a la sanidad pública si no se tiene 

documentación legal en España?
¿Qué cobertura sanitaria se les proporciona a los inmigrantes irregulares?
¿Existen protocolos específicos del SAS para la atención a inmigrantes sin documentación?
¿Cuántos inmigrantes en situación irregular han sido atendidos por el SAS en los últimos cinco años?
¿Cuál es el coste estimado de estas atenciones para el sistema andaluz de salud?
¿Qué tipo de prestaciones reciben prioritariamente: urgencias, atención primaria, maternidad, etcétera?
¿Se atiende por igual a inmigrantes irregulares que a ciudadanos andaluces en listas de espera?
¿Cuántas tarjetas sanitarias se han emitido en los últimos cinco años a personas sin documentación legal?
¿Cuántos partos fueron atendidos a mujeres en situación irregular en hospitales andaluces en los 

últimos cinco años?
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¿Cuántos tratamientos de enfermedades crónicas (como diabetes o VIH) reciben personas sin papeles?
¿Qué impacto ha tenido el aumento de población inmigrante en la carga de trabajo del personal sanitario?
¿Se han reforzado plantillas médicas en zonas con alta concentración de inmigrantes irregulares?
¿Cuáles son los centros de salud con mayor número de atenciones a personas en situación irregular?
¿Se prioriza a inmigrantes irregulares en algunos tratamientos o especialidades?
¿Existen quejas registradas por profesionales sobre la presión asistencial derivada de esta atención?
¿Qué inversión ha hecho el SAS para gestionar la atención sanitaria a inmigrantes irregulares?
¿Cuál ha sido el coste total estimado anual de la atención sanitaria a inmigrantes irregulares en los 

últimos cinco años?
¿Qué partidas presupuestarias en sanidad se han destinado específicamente a este grupo en los 

últimos cinco años?
¿Se han desviado recursos de otras áreas del SAS para cubrir esta atención?
¿Cuál es el coste medio por paciente irregular atendido en el sistema sanitario andaluz?
¿Cuál es la media de espera en atención primaria para inmigrantes irregulares, en comparación con 

el resto? ¿Cuál es la media de espera en especialistas?
¿Cuántos casos de fraude en el uso de la sanidad por parte de personas sin documentación se 

han detectado?
¿Existen protocolos para verificar la veracidad de datos personales de estos pacientes? ¿Hay 

denuncias de usurpación de identidad o documentación falsa para acceder a servicios sanitarios?
¿Se realizan controles sanitarios a inmigrantes irregulares en situación de vulnerabilidad epidemiológica?
¿Qué medidas preventivas existen para evitar rebrotes de enfermedades erradicadas?
¿Qué enfermedades infecciosas han sido más comunes entre este colectivo?
¿Qué campañas de vacunación han incluido a personas sin documentación?
¿Se han producido brotes epidémicos vinculados a colectivos inmigrantes?
¿Qué coordinación existe entre el SAS y el Ministerio del Interior sobre población inmigrante?
¿Colabora el SAS con ONG en la atención a inmigrantes irregulares?
¿Qué seguimiento se hace de las personas atendidas que no tienen domicilio fijo?
¿Qué relación tiene el SAS con los ayuntamientos en materia de atención sanitaria a inmigrantes?
¿Existe algún informe anual sobre la atención sanitaria a personas en situación irregular en Andalucía?
¿Qué mecanismos de fiscalización ha aplicado el Consejo de Gobierno para auditar este servicio?
¿Tiene prevista la Junta de Andalucía alguna reforma normativa respecto al acceso sanitario de 

inmigrantes irregulares?

Parlamento de Andalucía, 27 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Rafael Segovia Brome y 

Ana María Ruiz Vázquez.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 726	 XII LEGISLATURA	 22 de julio de 2025

© Parlamento de Andalucía

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
72

6

https://www.parlamentodeandalucia.es
ISSN:2951-8121

C/ San Juan de Ribera, s/n. 41009 Sevilla 
Tlf.: 954592100

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN COMISIÓN

12-25/APC-002140, Solicitud de comparecencia del consejero de Turismo y Andalucía Exterior ante 
la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior

Asunto: Informar sobre la estrategia contra el cambio climático de su consejería

Presentada por el G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025
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